

Рыбаков Леонид Максимович

(К 80-летию со дня рождения)

Леониду Максимовичу Рыбакову, известному ученому и педагогу, доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой электроснабжения и технической диагностики Марийского государственного университета 30 октября 2015 г. исполнилось 80 лет.

Леонид Максимович родился в д. Малая Турша Республики Марий Эл. После окончания школы в 1954 г. поступил в Марийский политехнический институт и, окончив его в 1959 г., работал сначала инженером производственно-технического отдела по внедрению новой техники в Министерстве местной промышленности Марийской республики, а затем энергетиком цеха Марийского завода торгового машиностроения.

В 1967 г. Л.М. Рыбаков окончил Волжский филиал Московского энергетического института и возглавил в Йошкар-олинских электрических сетях службу изоляции и защиты от перенапряжений. В период работы в районном энергетическом управлении защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему «Исследование характеристик старения изоляции трансформаторов сельских сетей и обоснование методов и периодичности их испытания».

В 1982 г. и по настоящее время жизнь Леонида Максимовича неразрывно связана с Марийским государственным университетом. Здесь он прошел путь от преподавателя до декана электроэнергетического факультета (1996—2013 гг.), в течение 20 лет заведует кафедрой электроснабжения и технической диагностики.



Л.М. Рыбаков — опытный педагог и высококвалифицированный специалист, ведущий большую учебно-методическую и научную работу. Он автор 10 монографий, более 200 научных статей, учебных пособий, авторских свидетельств и патентов. На кафедре электроснабжения за последние 10 лет под его руководством подготовлены и защищены пять кандидатских диссертаций; Леонид Максимович — член диссертационного совета при Чувашской государственной сельскохозяйственной академии.

Основные научные интересы Л.М. Рыбакова лежат в области диагностики высоковольтного оборудования. Его докторская диссертация посвящена обеспечению работоспособности распределительных электрических сетей 10 кВ на основе разработанных методов и средств диагностирования.

За последние три года Л.М. Рыбаковым разработано пять типов приборов по диагностированию силовых трансформаторов со снятием напряжения и под напряжением, а также соз-

дан информационно-измерительный комплекс по оценке состояния внешней изоляции распределительных сетей 10 кВ. В 2008—2013 гг. приборы демонстрировались на международных и всероссийских выставках в Москве и были награждены золотой и серебряной медалями, отмечены золотым дипломом и дипломами различных степеней.

Леонид Максимович — член Комиссии по энергосбережению и повышению энергетической эффективности Республики Марий Эл.

При электроэнергетическом факультете МарГУ созданы и успешно функционируют курсы повышения квалификации инженерно-технических работников, которыми руководит проф. Л.М. Рыбаков; здесь проходит обучение персонал всех энергетических служб Республики Марий Эл.

За заслуги в области энергетики Л.М. Рыбакову в 1996 г. присвоено звание «Заслуженный энергетик Республики Марий Эл», в 2007 г. — звание «Заслуженный деятель науки Республики Марий Эл». Его успехи в научно-педагогической деятельности отмечены присвоением званий «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации»; он награжден медалью «Ветеран труда».

Коллеги, ученики, друзья поздравляют Леонида Максимовича со славным юбилеем, желают ему здоровья, долгих лет активной жизни, успехов и благополучия.